

建设相互赋能的“充电站”

厦门火炬高新区举办电力电器产业供需对接会

搭建需求对接平台，拓宽交流合作渠道。昨天上午，厦门火炬高新区举行电力电器产业供需对接会(科华专场)。对接会上，供方企业先后介绍了企业基本情况，以及可为科华数据量身打造的各项服务和产品。供需双方开展座谈、对接、磋商，期望构建长期稳定的合作关系。

记者 张海军
通讯员 管轩 雷颢



■火炬高新区举办供需对接会，企业珍惜机会，密切交流。张海军摄

共同研发前瞻性的突破技术

电力电器产业是火炬高新区主导产业之一，聚集众多行业内的大中小企业。科华数据是高新区电力电器行业的龙头企业，企业总部就在厦门，具有十分优秀的产品研发能力，主要涉足数据中心、高端电源及清洁能源综合解决方案。

科华数据采购中心总监卢福明说，这些年公司在本地配套方面下足了功夫，希望今后在新产品研发上多和本地企业进行广泛的合作。

园区企业厦门联容电控有限公司是一家专注于低压开关电器研发和生产的高新技术企业。他们在2010年成功开发了全球额定工作电流最大的隔离开关熔断器组合电器 XKQR 1600 和隔离开关 XKQF5000，在刀熔开关和双电源领域取得多项国家专利。这家企业

的大区总监蔡志源说：“火炬高新区举办的专场对接会，提供了很好的平台，让企业在供需两端进行专业对接，对企业发展很有帮助。”

蔡志源介绍，他们的产品在大亚湾核电站、大连造船基地、沪东造船基地、上海吴泾电厂、江苏望亭电厂等国家重大工程项目中得到广泛应用，希望在本地区找到稳定的合作伙伴。

蔡志源说，他们可以在对接会上展示产品、技术，同时切实了解需求端的应用场景、应用要求，然后为其匹配一些现有的需求。从长远看，希望双方通过进一步深入合作，以联合研发的形式，投入研发有前瞻性、突破性的技术，实现对市场的技术领先、成本优势。这样通过整合供应链，形成双方战略合作关系，实现互利共赢。

为企业创造面对面沟通机会

为支持园区企业高质量长久发展，厦门火炬高新区持续组织产业供需对接会，不断挖掘企业合作潜力，推动供应链本地化配套，鼓励大企业与小企业建立合作“大手拉小手”。与其他产业供需对接活动不同的是，高新区聚焦企业和产品，坚持以精细服务、精准匹配的活动形式，为企业创造面对面沟通机会，致力打造更加高效、更加深度的交流场景。

今年以来，火炬高新区已牵头组织举办7场对接会，主题包括平

板显示、集成电路、智能制造等，参会代表企业有天马、友达等龙头企业，参加企业超150家次，促进项目意向合作超30个。

在产品性价比相同或接近的情况下，项目需求单位在区内采购，具有缩短运输时间、提升服务水准等优势。未来，火炬高新区将继续开展不同主题的产业供需对接活动，希望供需双方把握机遇，强化合作、形成合力，实现互惠互利、携手发展的目标，共同推动高新区实体经济不断发展壮大。

中国互联网企业综合实力前百和成长型前二十企业揭晓 厦门7家企业上榜

本报讯(记者 龚小莞)昨日，中国互联网企业综合实力指数(2023)发布会暨百家企业论坛在厦门举办。中国互联网协会在会上发布了《中国互联网企业综合实力指数(2023)》报告，并揭晓“2023年中国互联网综合实力前百家企业”“2023年中国互联网成长型前二十家企业”和“数据安全服务前五家企业”名单。

厦门共有7家企业上榜。其中，在2023年中国互联网综合实力前百家企业中，美图公司、四三九九网络股份有限公司、厦门吉比特网络技术股份有限公司分别第32位、第43位和第54位；在2023年中国互联网成长型前二十家企业中，厦门她趣信息技术有限公司排名第1位，厦门快快网络科技有限公司、厦门吉快科技有限公司、厦门众联世纪股份有限公司分别第3位、第11位和第19位。

厦门积极拥抱互联网、运用互联网、发展互联网。2022年全市数字经济规模达4790亿元，占GDP比重61%，互联网产业规模持续保持两位数增长。载体建设进一步加强，软件园开发面积近10平方公里，注册企业数超万家。互联网应用多点开花，“信用就医”“一件事一次办”“免申即享”等应用入选全国典型。基础设施建设走在前列，获批全国“千兆城



■部分中国互联网综合实力前百家上榜企业。

市”。网络文明建设成果丰硕，网络文化节入选全国“网信工作创新实践50例”。

据悉，自2013年以来，中国互联网协会已连续11年开展中国互联网企业综合实力指数研究工作，每年动态发布《中国互联网企业综合实力指数》和前百家企业等，这既是互联网企业的“英雄榜”，也是全国互联网产业的“风向标”。

2023年中国互联网综合实力前百家企业(厦门)

排名	公司名称
32	美图公司
43	四三九九网络股份有限公司
54	厦门吉比特网络技术股份有限公司

2023年中国互联网成长型前二十家企业(厦门)

排名	公司名称
1	厦门她趣信息技术有限公司
3	厦门快快网络科技有限公司
11	厦门吉快科技有限公司
19	厦门众联世纪股份有限公司

全市创新型中小企业新增147家成员

本报讯(记者 张诗)近日，厦门市2023年第三批创新型中小企业名单出炉，小盐网络、星汉数智、云迁信息等147家企业上榜。

我市大力支持中小企业走专精特新发展道路，通过政策引导、梯度培育一批专注于细分市场、聚焦主业、创新能力强的企业，创新型中小企业培育评选便是其中一项。截至目前，我市已累计培育了三批次、共1319家创新型中小企业。

本批次入选的企业，均为在各自细分领域取得一定成绩的创新企业，需符合评价得分达到60分以上(其中创新能力指标得分不低于20分、成长性指标及专业化指标得分均不低于15分)等条件。同时，企业需满足近三年内获得过国家级、省级科技奖励，获得高新技术企业、国家级技术创新示范企业、知识产权优势企业和知识产权示范企业等荣誉。此外，近三年新增股权融资总额(合格机构投资者的实缴额)500万元以上，上述条件之一的企业可获得直通资格。

入选名单中，火炬高新区的企业数量最多，占据了42席，其次是集美区有35家。企业所涉及的行业以电子信息、智能制造、大数据、新能源、生物医药、卫浴等领域为主。